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Protokół nr XXIII/2026 

z XXII Sesji Rady Miejskiej w Toszku, 

która odbyła się w dniu 30 kwietnia 2026 r.   
 
 
Godzina rozpoczęcia Sesji: 1600 

Godzina zakończenia Sesji: 1835 

Ogólna liczba radnych: 14 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

PKT I PORZĄDKU OBRAD 

Otwarcie Sesji i sprawdzenie prawomocności obrad 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1153 z poźn. zm., dalej: „u.s.g.”) otwarcia Sesji dokonał 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk, który powitał 
zebranych, po czym udzielił głosu Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej w Toszku – Panu 
Radosławowi Makowczyńskiemu. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław Makowczyński 
poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1b u.s.g obrady Sesji Rady Miejskiej w Toszku  
są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania 
obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. 
Podstawą przetwarzania danych osobowych w postaci wizerunku jest art. 6 ust. 1 lit. c RODO, 
zgodnie z którym przetwarzanie uznaje się za zgodne z prawem, jeżeli jest niezbędne  
do wypełnienia obowiązków prawnych ciążących na administratorze. Stosowna klauzula 
informacyjna dostępna jest w Biurze Rady Miejskiej w Toszku oraz w Biuletynie Informacji 
Publicznej. 

W obradach Sesji uczestniczyli: 
1) Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk, 
2) Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis, 
3) Starosta Gliwicki – Pan Grzegorz Kwitek, 
4) Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Gminy Toszek – Pani Ewa Wolnica, 
5) Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Toszku – Pan Ireneusz Maleński, 
6) Inspektor – Pani Aleksandra Bełc-Tomala (protokolant), 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poinformował,  
że zgodnie z art. 14 u.s.g. obecnych jest 14 radnych, co oznacza wymagane kworum 
umożliwiające prawomocne podejmowanie uchwał. 
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PKT II PORZĄDKU OBRAD 

Przedstawienie porządku obrad i wprowadzenie ewentualnych zmian  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał porządek 
obrad, po czym zapytał, czy ktoś z Radnych wnosi uwagi do przedstawionego porządku 
obrad lub wnioski o wprowadzenie zmian.  

Nie zgłoszono żadnych wniosków o dokonanie zmian w porządku obrad.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł zatem  
o wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt V ppkt 1a), tj. projektu 
uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 23 kwietnia 2026 r.  
na działalność Burmistrza Toszka (druk nr 227/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał pod głosowanie 
wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt V ppkt 1a), tj. projektu 
uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 23 kwietnia 2026 r.  
na działalność Burmistrza Toszka (druk nr 227/2026) 

uprawnionych do głosowania      -   14 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   12 radnych 
„przeciw” głosowało       -     2 radnych 
„wstrzymało się” od głosu       -     0 radnych 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł również  
o wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt III ppkt IIIa), tj. Dyskusja 
ze Starostą Gliwickim w sprawie kwestii dotyczących Gminy Toszek  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał pod głosowanie 
wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt III ppkt IIIa), tj. Dyskusja 
ze Starostą Gliwickim w sprawie kwestii dotyczących Gminy Toszek  

uprawnionych do głosowania      -   14 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało       -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu       -     0 radnych 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł  
o wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez wykreślenie pkt VI, tj. Dyskusja  
ze Starostą Gliwickim w sprawie kwestii dotyczących Gminy Toszek  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał pod głosowanie 
wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez wykreślenie pkt VI, tj. Dyskusja  
ze Starostą Gliwickim w sprawie kwestii dotyczących Gminy Toszek  

uprawnionych do głosowania      -   14 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało       -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu       -     0 radnych 

Zmiany w porządku obrad zostały przyjęte większością głosów. 

Zmieniony porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
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PKT III PORZĄDKU OBRAD 

Przyjęcie protokołu z Sesji odbytej w dniu 26 marca 2026 r. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poinformował,  
że Radna – Pani Gabriela Treter zgłosiła uwagę do protokołu z prośbą o przyjęcie poprawki  
o jej pełną wypowiedź: „Radna oświadczyła, że po raz kolejny nie zgadza  
się na wydatkowanie środków na potrzeby Sołectwa Pniów, wskazując, iż od dwóch lat  
nie są uwzględniane jej propozycje do budżetu gminy dotyczące Sołectwa Paczyna.  
Wyjaśniła, że chodzi o Świetlicę Sołecką w Paczynie, która wymaga kompleksowej 
modernizacji, obejmującej m.in. odwodnienie budynku, remont dachu, wymianę stolarki 
okiennej i drzwiowej, wykonanie elewacji oraz wymianę źródła ciepła zgodnie  
z obowiązującymi przepisami, gdyż obecne nie spełnia wymaganych norm. 
Podkreśliła, że jest to budynek gminny, w którym znajduje się zamieszkane mieszkanie 
komunalne. Zaznaczyła jednoznacznie, że jej stanowisko nie jest wymierzone przeciwko 
mieszkańcom Sołectwa Pniów ani przeciwko inwestycjom w gminie. 
Radna nawiązała do wypowiedzi Burmistrza Grzegorza Kupczyka z początku 2025 roku, 
skierowanej do radnego Andrzeja Wrazidło, dotyczącej braku uwzględnienia propozycji 
zgłoszonych przez radnych z Kotulina w planie budżetu Gminy Toszek. Przytoczyła,  
że wówczas Burmistrz wskazał, iż mieszkańcy Kotulina nie głosowali na niego w wyborach 
samorządowych, a tym samym nie przyjęli jego oferty inwestycyjnej, jednocześnie 
podkreślając konieczność równego traktowania wszystkich mieszkańców. 
Odnosząc się do tej wypowiedzi, radna przypomniała, że mieszkańcy Paczyny głosowali  
na Burmistrza, a więc przyjęli jego ofertę inwestycyjną. Zaznaczyła jednak, że analiza budżetu 
gminy oraz wprowadzanych zmian nie wskazuje na równe traktowanie mieszkańców.  
W związku z powyższym oświadczyła, że głosuje przeciwko proponowanej zmianie  
w budżecie gminy." 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał pod głosowanie 
przyjęcie powyższej poprawki do protokołu w formie załącznika 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   13 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     1 radny 

W wyniku głosowania poprawka do protokołu w formie załącznika z wypowiedzią Radnej 
- Pani Gabrieli Treter została przyjęta do protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poinformował również  
o zatwierdzeniu protokołu. 

PKT IIIa PORZĄDKU OBRAD 

Dyskusja ze Starostą Gliwickim w sprawie kwestii dotyczących Gminy Toszek 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos Staroście 

Gliwickiemu – Panu Grzegorzowi Kwitek, który podziękował za zaproszenie na sesję  
i poinformował, że jest to jego pierwsza wizyta w charakterze starosty na sesji Rady Miejskiej 
w Toszku. Wyjaśnił, że wcześniej udział był utrudniony z powodu zbieżności terminów sesji 
powiatowych i gminnych, dlatego od bieżącego roku zmieniono termin sesji powiatu  
na wtorki, aby umożliwić uczestnictwo w spotkaniach gmin.  
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Podkreślił dobrą współpracę powiatu z gminami oraz podziękował samorządowi Toszka  
za wsparcie finansowe inwestycji drogowych i infrastrukturalnych. W dalszej części 
przedstawił najważniejsze inwestycje drogowe realizowane na terenie gminy Toszek. Omówił 
budowę chodnika przy drodze powiatowej nr 2912 w Sarnowie, obejmującą wykonanie 
jednostronnego chodnika o długości około 670 metrów wraz z przebudową infrastruktury 
teletechnicznej. Poinformował, że inwestycja jest współfinansowana przez gminę Toszek  
i powiat gliwicki po milionie złotych każda ze stron, a zakończenie prac planowane jest  
na listopad br. Następnie przedstawił remont drogi powiatowej w kierunku Kotulina  
o długości około 1,5 kilometra i wartości blisko 800.000,00 zł, finansowany w całości z budżetu 
powiatu. Dodał, że plac budowy został już przekazany wykonawcy, a zakończenie prac 
przewidziano na koniec maja tego roku. Kolejno omówił remont drogi Sarnów–Dąbrówka  
na odcinku blisko 2,5 kilometra o wartości ponad 1,3 mln zł, również finansowany przez 
powiat, którego zakończenie planowane jest na 24 maja br. 

Starosta Gliwicki – Pan Grzegorz Kwitek poinformował także o przebudowie i remoncie 
ulicy Wiejskiej w Pisarzowicach. Wskazał, że inwestycja o wartości około 4,4 mln zł uzyskała 
ponad 2 mln zł dofinansowania z Funduszu Rozwoju Dróg i jest współfinansowana przez 
gminę Toszek kwotą przekraczającą milion złotych. Zakres prac obejmuje przebudowę 
nawierzchni oraz poboczy na odcinkach ponad 700 metrów. Dodał, że roboty przebiegają 
zgodnie z harmonogramem. Odnosząc się do planowanej budowy wyniesionego przejścia dla 
pieszych przy szkole w Paczynie, poinformował, że ze względu na zgłaszane przez 
mieszkańców wątpliwości Zarząd Dróg Powiatowych zorganizował spotkanie konsultacyjne, 
aby wysłuchać opinii mieszkańców i wyjaśnić kwestie związane z inwestycją. 

W kolejnej części wystąpienia Starosta Gliwicki – Pan Grzegorz Kwitek omówił sytuację 
Zespołu Szpitali Powiatu Gliwickiego. Przypomniał o połączeniu szpitali w Knurowie  
i Pyskowicach oraz o likwidacji oddziału położniczo-ginekologicznego w Pyskowicach,  
co wiązało się z utratą kontraktu z NFZ. Poinformował, że w miejsce oddziału utworzono 
Centrum Zdrowia Kobiet, które ma być stopniowo rozwijane o kolejne specjalizacje i usługi. 
Przedstawił aktualną strukturę oddziałów szpitalnych. Wskazał, że w Knurowie funkcjonują 
oddziały chorób wewnętrznych, chirurgii ogólnej, położniczo-ginekologiczny, 
neonatologiczny oraz onkologiczny. Natomiast w Pyskowicach działają oddział chorób 
wewnętrznych oraz zakład opiekuńczo-leczniczy, który jest obecnie rozbudowywany dzięki 
środkom z Krajowego Planu Odbudowy. Wyjaśnił, że remonty i reorganizacja szpitala 
czasowo uniemożliwiają przywrócenie oddziału chirurgii. Pan Starosta szczegółowo odniósł 
się do trudnej sytuacji finansowej szpitali powiatowych. Poinformował, że zadłużenie szpitala 
wynosi ponad 51 mln zł przy budżecie około 111 mln zł. Wskazał, że problemy finansowe 
pogłębiły się po połączeniu placówek oraz z powodu niewykonywania kontraktów NFZ  
w pełnym zakresie. Dodał, że obecnie wdrażane są działania mające poprawić monitoring 
realizacji kontraktów i stabilizację sytuacji finansowej. Odnosząc się do nocnej i świątecznej 
opieki zdrowotnej, wyjaśnił, że w Pyskowicach zlikwidowano dodatkowy punkt 
pediatryczny, ponieważ jego funkcjonowanie nie było finansowane przez NFZ i generowało 
roczne koszty na poziomie około 1,4 mln zł. Podkreślił jednak, że dzieci nadal są przyjmowane 
przez lekarzy nocnej opieki zdrowotnej, podobnie jak w większości szpitali województwa. 
Zapowiedział również rozwój działalności Centrum Zdrowia Kobiet, w tym uruchomienie 
bezpłatnej szkoły rodzenia dla mieszkanek północnej części powiatu oraz rozszerzenie oferty 
o dodatkowe specjalizacje medyczne i działania profilaktyczne. Poinformował również  
o organizowanych przez powiat przesiewowych badaniach boreliozy, które cieszyły się 
dużym zainteresowaniem mieszkańców. 
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W końcowej części wystąpienia Starosta Gliwicki – Pan Grzegorz Kwitek przedstawił ofertę 
edukacyjną Zespołu Szkół im. Marii Konopnickiej w Pyskowicach. Podziękował władzom 
Toszka za umożliwienie uczniom klas ósmych odwiedzenia szkoły podczas dni otwartych. 
Omówił funkcjonujące kierunki kształcenia, w tym klasy medyczno-ratownicze, ratowniczo-
pożarnicze, humanistyczno-psychologiczne oraz profile policyjne, wojskowe  
i logistyczne w technikum. Podkreślił wysoki poziom wyposażenia szkoły, nowoczesne 
pracownie, współpracę z firmami, m.in. z Rossmann Supermarkety Drogeryjne Polska  
Sp. z o.o. oraz rozwój nowoczesnego zaplecza dydaktycznego, w tym wirtualnego magazynu 
dla techników logistyków. Zaznaczył, że szkoła oferuje nowoczesne warunki nauki 
porównywalne z placówkami w dużych miastach, a atmosfera i poziom nauczania zostały 
wysoko ocenione również przez przedstawicieli środowisk akademickich. Na zakończenie 
Starosta Gliwicki – Pan Grzegorz Kwitek zachęcił radnych i sołtysów do promowania oferty 
edukacyjnej szkoły wśród mieszkańców gminy Toszek oraz zadeklarował gotowość  
do odpowiedzi na pytania uczestników sesji. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – Pan Roman 
Waloszek podziękował Staroście Gliwickiemu – Panu Grzegorzowi Kwitek za udział w sesji 
i zapytał o przyczyny wzrostu zadłużenia szpitali powiatowych. Przypomniał, że przy 
wcześniejszych planach połączenia placówek zapowiadano oszczędności, tymczasem 
zadłużenie wzrosło. Poprosił również o informację, jak powiat zamierza poradzić sobie z tym 
problemem. 

Starosta Gliwicki – Pan Grzegorz Kwitek wyjaśnił, że w starostwie nie odnaleziono 
dokumentów jednoznacznie uzasadniających połączenie szpitali. Przyznał, że przygotowano 
plan naprawczo-rozwojowy, jednak nie został on w pełni zrealizowany, między innymi  
z powodu braku dofinansowania na planowane inwestycje, takie jak oddział onkologiczny  
w Knurowie. Podkreślił, że połączenie szpitali nie przyniosło oczekiwanych oszczędności. 
Wskazał, że po reorganizacji część pracowników została przeniesiona między placówkami,  
a następnie zawieszono oddziały położniczy i ginekologiczny, co doprowadziło do utraty 
kontraktu NFZ. W efekcie utrzymywano zatrudnienie mimo braku finansowania świadczeń. 
Poinformował również, że zadłużenie wzrosło z około 35 mln zł do 51 mln zł w ciągu roku  
od połączenia szpitali. Dodał, że jedyne realne oszczędności, wynoszące około  
400.000,00 zł, dotyczyły połączenia administracji, natomiast brak dalszych działań 
oszczędnościowych spowodował dalszy wzrost zadłużenia. 

Radny – Pan Krzysztof Grabelus poruszył temat rozpoczynającego się remontu ulicy 
Kolejowej w Kotulinie. Zapytał, czy w ramach inwestycji zostaną również udrożnione rowy 
melioracyjne, ponieważ w okresie jesienno-zimowym i wiosennym regularnie utrzymuje się 
tam woda. Dopytywał także o możliwość remontu kolejnego odcinka drogi, prowadzącego  
w kierunku mostów i zabudowań mieszkalnych, podkreślając, że mieszkańcy oczekują tej 
inwestycji od wielu lat.  

Starosta Gliwicki – Pan Grzegorz Kwitek odpowiedział, że problem rowów melioracyjnych 
nie był mu wcześniej zgłaszany, jednak po powrocie przekaże tę informację Zarządowi Dróg 
Powiatowych. Wyjaśnił również, że realizacja kolejnych inwestycji drogowych uzależniona 
jest głównie od możliwości pozyskania środków zewnętrznych oraz zapisów w Wieloletniej 
Prognozie Finansowej. Obecnie zadanie to nie zostało ujęte w WPF, jednak będzie 
przedmiotem dalszych rozmów przy tworzeniu kolejnych budżetów. 

Dodał, że powiat posiada dokumentacje projektowe inwestycji drogowych o łącznej wartości 
około 140 mln zł, podczas gdy roczne wydatki inwestycyjne wynoszą około 20 mln zł. 
Wskazał, że priorytet otrzymują zadania realizowane przy współudziale gmin  
lub z wykorzystaniem funduszy zewnętrznych.  
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Zaznaczył również, że znaczącym obciążeniem dla budżetu powiatu pozostaje konieczność 
dokapitalizowania szpitali. Poinformował, że w poprzednim roku powiat przeznaczył na ten 
cel 17,4 mln zł, co ogranicza możliwości finansowania innych inwestycji, w tym drogowych. 
Dodał także, że w kolejnych latach problemem może być zmniejszająca się dostępność 
środków z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. 

Wiceprzewodniczący - Pan Radosław Makowczyński podziękował Staroście Gliwickiemu 

– Panu Grzegorzowi Kwitek za realizację programu badań w kierunku boreliozy. Zachęcił 
również mieszkańców do korzystania z programu w kolejnych latach, jeśli będzie  
on kontynuowany. Następnie odniósł się do planowanej budowy chodnika w Sarnowie. 
Podkreślił, że zarówno on, jak i sołtys miejscowości wielokrotnie rozmawiali  
w starostwie na temat przebiegu inwestycji i pozostawali w przekonaniu, że chodnik zostanie 
wykonany przede wszystkim w najbardziej niebezpiecznym odcinku drogi — od ulicy 
Stawowej w kierunku zakrętów, gdzie ruch ciężarowy stwarza zagrożenie dla pieszych,  
w szczególności dzieci. Zaznaczył, że mieszkańcy odbierają obecną decyzję  
jako rozczarowującą, ponieważ inwestycję rozpoczęto od odcinka uznawanego  
za najbezpieczniejszy i najprostszy do wykonania. Wskazał również obawy, że z uwagi  
na ograniczone możliwości finansowe gminy oraz inne planowane inwestycje, realizacja 
kolejnych etapów chodnika może zostać odłożona na wiele lat. Podkreślił, że mieszkańcy czują 
się częściowo wprowadzeni w błąd, ponieważ wcześniejsze rozmowy sugerowały realizację 
najbardziej potrzebnego fragmentu inwestycji. Zaznaczył jednak, że mimo rozczarowania 
mieszkańcy doceniają sam fakt rozpoczęcia budowy chodnika. 

Starosta Gliwicki – Pan Grzegorz Kwitek wyjaśnił, że dopiero niedawno dowiedział się  
o wcześniejszych ustaleniach dotyczących przebiegu inwestycji. Podkreślił, że funkcję starosty 
pełni od siedmiu miesięcy, a dokumentacja projektowa została przygotowana wcześniej. 
Dodał, że nie był informowany o zgłaszanych przez mieszkańców oczekiwaniach dotyczących 
zmiany zakresu inwestycji. Zapowiedział jednocześnie, że po powrocie wyjaśni sprawę  
z dyrektor zarządu dróg powiatowych oraz ustali przyczyny wyboru obecnego odcinka 
realizacji. Zaznaczył jednak, że postępowanie jest już na zaawansowanym etapie i obecnie 
możliwości zmian są bardzo ograniczone. 

Radny – pan Andrzej Wrazidło odniósł się do sytuacji szpitala w Pyskowicach, wskazując,  
że z przedstawionej prezentacji wynika, iż placówka ma obecnie ograniczać się głównie  
do oddziału wewnętrznego oraz zakładu opiekuńczo-leczniczego. Wyraził obawy związane 
z brakiem funkcjonujących oddziałów chirurgicznych i urazowych, które — jego zdaniem — 
są szczególnie potrzebne starzejącemu się społeczeństwu. Zwrócił także uwagę,  
że mieszkańcy Toszka mają już dostęp do oddziału wewnętrznego działającego przy szpitalu 
psychiatrycznym, dlatego oczekują szerszej oferty medycznej w Pyskowicach. 

Starosta Gliwicki – Pan Grzegorz Kwitek wyjaśnił, że oddział chirurgii ogólnej  
w Pyskowicach jest obecnie zawieszony wyłącznie z powodu prowadzonych remontów  
i po ich zakończeniu ma zostać ponownie uruchomiony. Dodał, że planowane  
jest funkcjonowanie chirurgii w formule planowej, z możliwością rozszerzenia działalności. 
Podkreślił również, że w szpitalu działa Centrum Zdrowia Kobiety, poradnie specjalistyczne, 
w tym chirurgiczna i chirurgii dziecięcej, a zakres usług ma być stopniowo rozwijany. 
Odnosząc się do zakładu opiekuńczo-leczniczego, starosta zaznaczył, że nie jest to opieka 
paliatywna, lecz długoterminowa opieka i rehabilitacja dla osób wymagających wsparcia. 
Wskazał na rosnące potrzeby wynikające ze zmian demograficznych oraz bardzo długi czas 
oczekiwania na miejsca w podobnych placówkach.  
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Jednocześnie podkreślił trudną sytuację finansową szpitali powiatowych i ograniczone 
możliwości kontraktowania nowych świadczeń przez Narodowy Fundusz Zdrowia. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło poruszył następnie temat ulicy Gliwickiej w Kotulinie, 
wskazując na jej bardzo zły stan techniczny oraz zagrożenia związane z bezpieczeństwem 
mieszkańców. Podkreślił, że jest to główna arteria komunikacyjna miejscowości oraz droga, 
którą dzieci codziennie docierają do szkoły. Zwrócił uwagę na wzmożony ruch ciężarowy, 
szczególnie w sytuacjach awarii na autostradzie, kiedy ruch kierowany jest przez Kotulin. 
Wskazał, że dochodziło już do sytuacji, w których dzieci zmuszone były uciekać do rowów 
przed mijającymi się samochodami ciężarowymi. Przypomniał również o wcześniejszych 
rozmowach dotyczących kompleksowego remontu ulicy Gliwickiej oraz zgłaszanych  
przez mieszkańców postulatach związanych z budową chodnika, poprawą bezpieczeństwa 
na niebezpiecznym łuku drogi oraz doświetleniem odcinka od ostatniego skrzyżowania  
w Kotulinie do rejonu młyna. Jako przykład narastających problemów wskazał zniszczony 
znak drogowy, uszkodzony podczas mijania się ciężkich pojazdów. 

Starosta Gliwicki – Pan Grzegorz Kwitek odpowiedział, że wybór inwestycji drogowych  
w powiecie jest trudny ze względu na ograniczony budżet i dużą liczbę potrzeb na terenie 
wszystkich gmin. Podkreślił, że powiat zarządza około 300 kilometrami dróg, a realizacja 
inwestycji uzależniona jest od możliwości finansowych oraz pozyskiwania środków 
zewnętrznych. Zapewnił, że zanotował wszystkie zgłoszone kwestie dotyczące ulicy 
Gliwickiej, w tym temat doświetlenia drogi, i po powrocie zwróci się do odpowiednich służb 
o szczegółowe informacje oraz przygotowanie odpowiedzi w tej sprawie. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło ponownie poruszył temat remontu ulicy Kolejowej, 
wskazując na niezadowolenie mieszkańców z zakresu planowanych prac. Zwrócił uwagę,  
że remont obejmie głównie odcinek leśny od drogi krajowej do przejazdu kolejowego, 
natomiast najbardziej zabudowana część ulicy pozostanie bez modernizacji. Podkreślił,  
że droga od wielu lat remontowana była jedynie doraźnie, co budzi frustrację mieszkańców 
oczekujących kompleksowej przebudowy najbardziej zniszczonego fragmentu. Zaznaczył 
również, że mieszkańcy nie rozumieją zasadności remontowania mniej uczęszczanego 
odcinka kosztem części przebiegającej przez zabudowę mieszkaniową i oczekują wyjaśnień  
w tej sprawie. 

Starosta Gliwicki – Pan Grzegorz Kwitek podziękował za zgłoszone uwagi  
i poinformował, że po uzyskaniu szczegółowych informacji od Zarządu Dróg Powiatowych 
zostanie przygotowane pisemne wyjaśnienie dotyczące powodów podjęcia takiej decyzji 
inwestycyjnej. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska -  
Pan Arkadiusz Dyas zwrócił uwagę, że temat planowanego wyniesionego przejścia  
dla pieszych przy szkole w Paczynie nie powinien być sprowadzany wyłącznie do samego 
przejścia, ponieważ problem dotyczy szerzej bezpieczeństwa ruchu drogowego w tym rejonie. 
Podkreślił, że kierowcy przejeżdżający przez Paczynę, szczególnie od strony Byciny, często 
przekraczają dozwoloną prędkość, co stwarza zagrożenie dla dzieci i mieszkańców.  
W jego ocenie konieczne może być zastosowanie bardziej kompleksowych rozwiązań 
poprawiających bezpieczeństwo, takich jak inteligentna sygnalizacja świetlna lub inne 
systemy ograniczające prędkość. Dodał, że temat ten będzie szerzej omawiany podczas 
planowanego spotkania z mieszkańcami. W dalszej części wypowiedzi radny nawiązał  
do sytuacji finansowej szpitali powiatowych. Przypomniał, że wcześniejsze połączenie 
placówek miało poprawić ich kondycję finansową, jednak oczekiwanych efektów  
nie osiągnięto.  
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Zapytał więc, czy obecny zarząd powiatu oraz zarząd szpitala posiadają plan działań, który 
pozwoli ograniczyć straty i ustabilizować sytuację finansową placówek w przyszłości. 

Starosta Gliwicki – Pan Grzegorz Kwitek wyjaśnił, że obecnie prowadzone są dwa audyty 
— finansowo-organizacyjny oraz medyczny — których celem jest analiza funkcjonowania 
szpitali, organizacji pracy oddziałów, zatrudnienia oraz możliwości wprowadzenia zmian 
ograniczających koszty. Wskazał, że wcześniejszy plan naprawczy zakładał między innymi 
redukcję nierentownych działalności oraz rozwój oddziałów opieki długoterminowej  
i geriatrii, jednak część założeń nie została zrealizowana. Podkreślił również, że część 
oddziałów może funkcjonować bez generowania strat przy odpowiedniej organizacji pracy, 
natomiast niektóre działalności — jak oddziały położniczo-ginekologiczne — ze względu  
na spadającą liczbę porodów pozostają trudne do utrzymania finansowo.  
Dodał, że obecny zarząd prowadzi działania mające ograniczyć nieefektywne wydatki,  
czego przykładem jest wygaszanie nierentownej działalności komercyjnej. Zaznaczył jednak, 
że problemy finansowe szpitali wynikają nie tylko z organizacji pracy, ale również  
z niedoszacowanych kontraktów Narodowego Funduszu Zdrowia oraz stale rosnących 
kosztów wynagrodzeń personelu medycznego. Przypomniał, że kolejne ustawowe podwyżki 
płac nie są w pełni rekompensowane przez NFZ, co dodatkowo pogarsza sytuację finansową 
placówek. Dodał, że stabilizacja finansowa szpitali będzie procesem długotrwałym i wymaga 
również systemowych zmian na poziomie krajowym, w tym wsparcia dla szpitali 
powiatowych oraz mechanizmów umożliwiających ich oddłużenie. 

Ad vocem  

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska - Pan 
Arkadiusz Dyas zwrócił się z pytaniem o termin zakończenia audytów dotyczących 
działalności szpitali i możliwość poznania ich wyników. 

Starosta Gliwicki – Pan Grzegorz Kwitek odpowiedział, że audyty powinny zostać 
zakończone w maju br. Planowane jest również zwołanie nadzwyczajnej sesji rady, podczas 
której przedstawione zostaną najważniejsze wnioski audytorów. Wyjaśnił, że zakończył się 
już audyt jednej spółki, a w końcowej fazie są audyty finansowe obu szpitali obejmujące okres  
od połączenia placówek. Równolegle trwa audyt medyczny analizujący funkcjonowanie 
oddziałów, zatrudnienie oraz organizację pracy. Jego wyniki również mają być gotowe  
w połowie maja br. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – Pan Roman 
Waloszek wrócił do tematu remontu drogi powiatowej na trasie Zacharzowice–Toszek. 
Przypomniał wcześniejsze deklaracje przedstawicieli powiatu, według których w przypadku 
pojawienia się oszczędności możliwe byłoby kontynuowanie remontu w kierunku 
Wilkowiczek i Toszka. Zapytał, czy w tej sprawie pojawiły się już jakieś nowe informacje  
lub szansa na dalsze prace. 

Starosta Gliwicki – Pan Grzegorz Kwitek odpowiedział, że sprawdzi aktualny stan  
tej sprawy w Zarządzie Dróg Powiatowych i przekaże radnym zbiorczą odpowiedź dotyczącą 
zgłaszanych tematów drogowych. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Pani Małgorzata Pawłowska - 
Woźniak zapytała natomiast o planowany termin przywrócenia chirurgii w szpitalu  
w Pyskowicach oraz o zakres zabiegów ginekologicznych, które mogłyby być  
tam wykonywane. 

Starosta Gliwicki – Pan Grzegorz Kwitek wyjaśnił, że obecnie trwa oczekiwanie  
na decyzję Narodowego Funduszu Zdrowia dotyczącą organizacji dyżurów pomiędzy 
szpitalami w Knurowie i Pyskowicach.  
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Zakładany termin ponownego uruchomienia chirurgii to sierpień bieżącego roku, choć wiele 
zależy od zakończenia prac realizowanych w ramach KPO oraz późniejszych odbiorów 
technicznych i sanitarnych. Dodał, że z zakresu ginekologii planowane są przede wszystkim 
zabiegi jednodniowe oraz drobne procedury ginekologiczne, których zakres będzie 
uzależniony od warunków kontraktu z NFZ. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zapytał o współpracę  
z partnerskim powiatem z Niemiec i możliwość wsparcia dla szpitali powiatowych. 

Starosta Gliwicki – Pan Grzegorz Kwitek wyjaśnił, że partnerski powiat Calw  
w Niemczech wybudował nowy szpital i zadeklarował możliwość przekazania części 
wyposażenia dla szpitali powiatu gliwickiego. W związku z tym odbył już dwie wizyty  
w Niemczech i prowadzone są rozmowy dotyczące przekazania sprzętu. W czerwcu br.  
ma zostać przedstawiona ostateczna lista wyposażenia, które mogłoby trafić do powiatu 
gliwickiego. Chodzi przede wszystkim o łóżka szpitalne, sprzęt diagnostyczny oraz elementy 
wyposażenia oddziałów. Podkreślił również, że rozmowy z niemieckimi partnerami 
pokazały, iż tamtejsze szpitale zmagają się z bardzo podobnymi problemami jak w Polsce – 
rosnącymi kosztami, trudną sytuacją finansową i zmianami demograficznymi. Powiat Calw 
w ubiegłym roku musiał dofinansować działalność swojego szpitala kwotą około 30 milionów 
euro. Także tam konieczne było ograniczanie części oddziałów, w tym ginekologiczno-
położniczych. 

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk podziękował staroście za wizytę i dotychczasową 
współpracę pomiędzy samorządem gminnym a powiatowym. Podkreślił, że spotkanie 
pokazało, jak wiele wspólnych spraw i problemów łączy oba samorządy. Wyraził 
przekonanie, że regularne spotkania tego typu mogą przyczynić się do jeszcze skuteczniejszej 
współpracy na rzecz mieszkańców gminy i powiatu. Zaznaczył również, że w ostatnich 
miesiącach współpraca ze starostwem wyraźnie przyspieszyła i stała się bardziej efektywna. 

Starosta Gliwicki – Pan Grzegorz Kwitek podziękował za otwartość oraz dobrą współpracę 
ze strony władz gminy i rady miejskiej. Podkreślił, że samorząd powiatowy  
nie unika trudnych tematów i stara się reagować na zgłaszane problemy. Zapowiedział 
również, że wszystkie pytania i uwagi zgłoszone podczas sesji zostaną szczegółowo 
przeanalizowane, a odpowiedzi przekazane radnym i mieszkańcom. Wskazał także, że wiele 
problemów ma charakter wieloletnich zaległości, szczególnie w obszarze infrastruktury 
drogowej i kwestii własnościowych. Zwrócił uwagę, że jedynie około 20 procent dróg 
powiatowych ma obecnie w pełni uregulowany stan prawny, co często wydłuża procesy 
inwestycyjne. Zapewnił jednak, że powiat intensyfikuje działania w tym zakresie i liczy  
na dalszą współpracę z gminą Toszek. 

Radni wyczerpali temat dyskusji. 

PKT IV PORZĄDKU OBRAD 

Sprawozdanie z pracy Burmistrza Toszka w okresie międzysesyjnym 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos Burmistrzowi 
Toszka – Panu Grzegorzowi Kupczykowi (Kupczyk), który zreferował główne zadania ujęte  
w sprawozdaniu z pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym. Przedmiotowe 
sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
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PKT V PORZĄDKU OBRAD 

Rozpatrzenie projektów uchwał: 

Ppkt 1 podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji "Gminnego Programu 
Opieki nad Zabytkami Gminy Toszek na lata 2022-2025" za okres 2024-2025  
(druk nr 216/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poprosił 
Przewodniczącego posiedzenia wspólnego komisji stałych – Pana Romana Waloszka 
(Waloszek) o zreferowanie projektów uchwał, które będą procedowane podczas obrad sesji.  

Przewodniczący posiedzenia wspólnego komisji stałych – Pan Roman Waloszek 
zrelacjonował poruszane tematy oraz przebieg posiedzenia. Następnie przedstawił projekty 
poszczególnych uchwał i poinformował, że były one zreferowane przez osoby 
odpowiedzialne merytorycznie na wspólnym posiedzeniu komisji stałych, które odbyło się  
w dniu 23 kwietnia 2026 r. - wszystkie projekty zostały zaopiniowane pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji "Gminnego 
Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Toszek na lata 2022-2025" za okres 2024-2025  
i zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do projektu uchwały.  

Radni nie mieli pytań w tym zakresie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji "Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami 
Gminy Toszek na lata 2022-2025" za okres 2024-2025 pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXIII/212/2026 została podjęta jednogłośnie 
i stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Ppkt 1a podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia  
23 kwietnia 2026 r. na działalność Burmistrza Toszka (druk nr 227/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia  
23 kwietnia 2026 r. na działalność Burmistrza Toszka i i przed przejściem do omawiania 
uchwały poprosił Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Panią Małgorzatę 

Pawłowską – Woźniak o krótkie przypomnienie jej przedmiotu. Przewodnicząca Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji – Pani Małgorzata Pawłowska – Woźniak wyjaśniła, że do komisji 
wpłynęła skarga dotycząca błędnej dekretacji pism. Ze względu na konieczność 
przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego oraz ustalenia stanu faktycznego i prawnego 
sprawy komisja uznała, że niezbędne jest wydłużenie terminu jej rozpatrzenia. W związku  
z tym zaproponowano przedłużenie terminu rozpoznania skargi do 25 czerwca 2026 roku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zapytał, czy ktoś  
z Radnych ma jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 23 kwietnia 2026 r. na działalność 
Burmistrza Toszka pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   11 radnych 
„przeciw” głosowało    -     3 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXIII/213/2026 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Ppkt 2 podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za 2025 rok 
dla Gminy Toszek (druk nr 217/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej 
za 2025 rok dla Gminy Toszek i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania do projektu 
uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za 2025 rok dla Gminy Toszek  
pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXIII/214/2026 została podjęta jednogłośnie  
i stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Ppkt 3 podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do wiadomości sprawozdania merytoryczno-
finansowego z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Toszku za 2025 rok  
wraz z potrzebami w zakresie pomocy społecznej (druk nr 218/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie przyjęcia do wiadomości sprawozdania 
merytoryczno-finansowego z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Toszku za 2025 rok  
wraz z potrzebami w zakresie pomocy społecznej i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze 
jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia do wiadomości sprawozdania merytoryczno-finansowego z działalności 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Toszku za 2025 rok wraz z potrzebami w zakresie pomocy 
społecznej pod głosowanie 
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uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXIII/215/2026 została podjęta jednogłośnie 
i stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Ppkt 4 podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej  
z budżetu Gminy Toszek na bieżące utrzymanie wód i urządzeń wodnych  
oraz finansowanie lub dofinansowanie inwestycji (druk 219/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk powiedział, że w dalszej 
części obrad przewidziany był podpunkt czwarty dotyczący podjęcia uchwały w sprawie 
zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej z budżetu gminy Toszek na bieżące 
utrzymanie urządzeń wodnych oraz finansowanie lub dofinansowanie inwestycji. 
Poinformował jednak, że projekt uchwały został wycofany przez wnioskodawcę, czyli Urząd 
Miejski, wobec czego rada nie będzie procedowała tego punktu. 

Ppkt 5 podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla części gminy Toszek obejmującej obszar  
w mieście Toszek w rejonie DK 94 (ulica Gliwicka) (druk nr 220/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla części gminy Toszek obejmującej obszar  
w mieście Toszek w rejonie DK 94 (ulica Gliwicka) i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś 
pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla części gminy Toszek obejmującej obszar w mieście Toszek w rejonie DK 
94 (ulica Gliwicka) pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXIII/216/2026 została podjęta jednogłośnie  
i stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
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Ppkt 6 podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla części gminy Toszek obejmującej obszar  
w sołectwie Pisarzowice w rejonie DK 94 (ulica Gliwicka) (druk nr 221/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla części gminy Toszek obejmującej obszar  
w sołectwie Pisarzowice w rejonie DK 94 (ulica Gliwicka) i zapytał, czy ktoś z Radnych ma 
jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla części gminy Toszek obejmującej obszar w sołectwie Pisarzowice w rejonie 
DK 94 (ulica Gliwicka) pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXIII/217/2026 została podjęta jednogłośnie 
i stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

Ppkt 7 podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy Szczęśliwa w miejscowości Toszek 
(druk nr 222/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy Szczęśliwa w miejscowości 
Toszek i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt  
w sprawie nadania nazwy ulicy Szczęśliwa w miejscowości Toszek pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXIII/218/2026 została podjęta jednogłośnie  
i stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
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Ppkt 8 podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały XXX/203/2017 Rady Miejskiej w Toszku 
z dnia 30 stycznia 2017 r. w sprawie zarządzenia poboru w drodze inkasa opłaty  
za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Toszek oraz zasad 
wynagrodzenia za inkaso na terenie sołectw (druk nr 223/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały XXX/203/2017 Rady Miejskiej 
w Toszku z dnia 30 stycznia 2017 r. w sprawie zarządzenia poboru w drodze inkasa opłaty  
za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Toszek oraz zasad 
wynagrodzenia za inkaso na terenie sołectw i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś 
pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt  
w sprawie zmiany uchwały XXX/203/2017 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 30 stycznia  
2017 r. w sprawie zarządzenia poboru w drodze inkasa opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi na terenie Gminy Toszek oraz zasad wynagrodzenia za inkaso na terenie 
sołectw pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXIII/219/2026 została podjęta jednogłośnie  
i stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

Ppkt 9 podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXX/204/2017 Rady Miejskiej  
w Toszku z dnia 30 stycznia 2017 r. w sprawie zarządzenia poboru w drodze inkasa podatku 
rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości od osób fizycznych oraz zasad 
wynagrodzenia za inkaso na terenie sołectw (druk nr 224/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXX/204/2017 Rady 
Miejskiej w Toszku z dnia 30 stycznia 2017 r. w sprawie zarządzenia poboru w drodze inkasa 
podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości od osób fizycznych oraz zasad 
wynagrodzenia za inkaso na terenie sołectw i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś 
pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt  
w sprawie zmiany uchwały nr XXX/204/2017 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 30 stycznia 
2017 r. w sprawie zarządzenia poboru w drodze inkasa podatku rolnego, podatku leśnego  
i podatku od nieruchomości od osób fizycznych oraz zasad wynagrodzenia za inkaso  
na terenie sołectw pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 
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W wyniku głosowania Uchwała nr XXIII/220/2026 została podjęta jednogłośnie  
i stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

Ppkt 10 podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 
Toszek (druk nr 225/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
Gminy Toszek i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt  
w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Toszek pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXIII/221/2026 została podjęta jednogłośnie 
i stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

Ppkt 11 podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2026  
(druk nr 226/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2026  
i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt  
w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2026 pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXIII/222/2026 została podjęta jednogłośnie 
i stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Raport ze wszystkich imiennych głosowań odbytych podczas XXIII Sesji Rady Miejskiej  
w Toszku stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

PKT VI PORZĄDKU OBRAD 

Dyskusja ze Starostą Gliwickim w sprawie kwestii dotyczących Gminy Toszek 
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PKT VII PORZĄDKU OBRAD 

Wolne wnioski, ogłoszenia, czas dla mieszkańców 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos sołtysom. 

Sołtys Ligoty Toszeckiej – Pani Agnieszka Wanat poruszyła problem zawieszonego 
przystanku autobusowego na przysiółku Laura w Ligocie Toszeckiej. W imieniu mieszkańców 
zaapelowała o przywrócenie kursów do Toszka, podkreślając, że szczególnie osoby starsze 
mają obecnie utrudniony dojazd. Przypomniała również, że wcześniej przedstawiono 
propozycje rozwiązań wypracowanych wspólnie z mieszkańcami. Zwróciła także uwagę  
na problem nieczyszczonego od kilku lat cieku wodnego. Wyjaśniła, że po wcześniejszych 
interwencjach otrzymała informację ze spółki wodnej, iż prace mają zostać wykonane  
po uzyskaniu odpowiednich środków. W związku z wycofaniem uchwały dotyczącej dotacji 
dla spółek wodnych zapytała, czy istnieje szansa na przeprowadzenie prac porządkowych. 
Podkreśliła, że rzeczka coraz bardziej zarasta, utrudniony jest do niej dostęp, a mieszkańcy 
częściowo próbują radzić sobie z problemem własnymi siłami. Wspomniała również  
o podmywaniu brzegów i uszkodzeniu ogrodzenia na swojej posesji. Zadeklarowała 
gotowość udostępnienia terenu, aby umożliwić prowadzenie prac przy cieku wodnym. 

Sołtys Kotulina – Pani Izabela Majcher-Dorobisz złożyła na ręce Burmistrza Toszka  
i Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku wniosek o remont drogi przy ulicy 
Nogowczyckiej w Kotulinie na całej długości – od ulicy Gliwickiej do tartaku. Zgłosiła również 
potrzebę przeprowadzenia napraw cząstkowych nawierzchni na ulicach Dolnej i Szkolnej  
w Kotulinie. Jak podkreśliła, celowo porusza te kwestie podczas sesji, aby mieszkańcy mieli 
świadomość, że problemy zostały oficjalnie zgłoszone. Następnie zapytała o informacje 
dotyczące planowanej budowy biogazowni w Nakle. Wyjaśniła, że mieszkańcy pytają  
o tę inwestycję i wskazała teren, na którym miałaby ona powstać. Poruszyła również kwestię 
znajdujących się na prywatnym terenie pojemników lub zbiorników, których zawartość budzi 
jej niepokój. Zaznaczyła, że zgłasza sprawę, aby uniknąć ewentualnych problemów  
w przyszłości w przypadku wycieku lub zagrożenia dla mieszkańców. Na zakończenie 
poinformowała, że sołectwo Kotulin znalazło się w gronie 16 finalistów ogólnopolskiego 
konkursu „Fundusz sołecki – najlepsza inicjatywa”. Wyróżnienie zostało przyznane  
za wieloletnie działania związane z remontem świetlicy wiejskiej. Sołtys podkreśliła,  
że jest to duże wyróżnienie zarówno dla niej, jak i dla mieszkańców miejscowości. 

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk wyjaśnił, że zawieszenie kursów w Ligocie 
Toszeckiej wynika wyłącznie z kwestii formalnych związanych z projektem organizacji ruchu. 
Zapowiedział, że projekt powinien być gotowy do końca miesiąca, co pozwoli przywrócić 
kursy autobusowe. 

W sprawie cieku wodnego poinformował, że uchwała dotycząca dotacji dla spółek wodnych 
została wycofana jedynie z powodów formalnych, ponieważ gmina czeka na opinię 
ministerstwa. Wyraził nadzieję, że po jej otrzymaniu uchwała wróci pod obrady, a spółka 
wodna będzie mogła realizować pierwsze prace i inwestycje. 

Odnosząc się do remontów dróg zapewnił, że zgłoszone problemy zostaną przeanalizowane. 
W kwestii planowanej biogazowni w Nakle przyznał, że nie posiada obecnie informacji  
o takiej inwestycji, ale sprawdzi temat. Zapowiedział także przeanalizowanie zgłoszenia 
dotyczącego pojemników znajdujących się na prywatnym terenie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos Radnym. 



nr sprawy: ORG.0002.4.2026 
 

 

Protokół nr XXIII/2026 z XXIII Sesji Rady Miejskiej w Toszku, 
która odbyła się w dniu 30 kwietnia 2026 r. 

Strona 17 z 19 
 
 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło poinformował, że zwrócił się do niego mieszkaniec Toszka  
z prośbą o interwencję w sprawie bezpieczeństwa w przestrzeni publicznej. Opisał sytuację, 
do której miało dojść w jednym z parków, gdzie młode małżeństwo z dzieckiem było 
świadkiem dewastacji budynku przez osoby malujące graffiti. Po zwróceniu uwagi doszło  
do nieprzyjemnej sytuacji i konieczna była interwencja policji. Podkreślił, że mieszkańcy 
oczekują działań zwiększających bezpieczeństwo, w szczególności rozbudowy monitoringu. 
Zaznaczył, że problem nie dotyczy wyłącznie samego Toszka, ale również sołectw.  
Wskazał przy tym przykłady innych gmin, m.in. Ujazdu i Sośnicowic, gdzie monitoring 
funkcjonuje szerzej i – jak zaznaczył – nie wiąże się z aż tak dużymi kosztami. 

Następnie wrócił do tematu remontu ulicy Nogowczyckiej w Kotulinie. Zwrócił uwagę,  
że choć planowany remont drogi prowadzącej do dużego zakładu pracy jest potrzebny, 
mieszkańcy nie rozumieją, dlaczego pominięty został odcinek przebiegający przez część 
mieszkalną miejscowości. Podkreślił, że droga ta od wielu lat nie była modernizowana,  
a mieszkańcy czują się pomijani. Poprosił Pana Burmistrza o wyjaśnienie powodów realizacji 
inwestycji jedynie na wybranym fragmencie drogi. 

Radny – Pan Piotr Orlik w imieniu mieszkańców ulicy Poprzecznej w Toszku zwrócił się  
z prośbą o remont nawierzchni asfaltowej. Zgłosił również potrzebę uprzątnięcia poboczy 
oraz wykonania napraw i uzupełnienia ubytków na drogach gruntowych  
przy ulicach Skłodowskiej i Chrząszcza w Toszku. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Ewa Kalus zapytała o postępy w sprawie alei 
prowadzącej przez Park dr Ludwiga Guttmanna w kierunku ulicy Boguszyckiej, dopytując, 
czy zostały już podjęte jakiekolwiek działania w tej sprawie. Poruszyła również problem 
oświetlenia ulicznego (ul. Poddworcowej w Toszku), przypominając, że mieszkańcy od pięciu 
lat zgłaszają konieczność naprawy czterech lamp ulicznych. Zapytała, czy w tym roku 
planowana jest realizacja tych prac. 

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk powiedział, że w sprawie monitoringu gmina 
pracuje nad pozyskaniem środków na system monitoringu, który początkowo obejmowałby 
centrum miasta. Współpracuje też z policją, aby objąć nim najbardziej problematyczne miejsca. 
Burmistrz podkreślił, że Toszek należy do najbezpieczniejszych gmin w powiecie,  
ale monitoring jest potrzebny i będzie stopniowo rozwijany. Odnosząc się do ulicy 
Nogowczyckiej w Kotulinie, wyjaśnił, że zakres remontu wynika wyłącznie z ograniczonych 
środków finansowych. W tym roku wykonany zostanie fragment finansowany z oszczędności 
po akcji zimowej, a w przyszłości planowana jest dalsza część remontu. W sprawie ulicy 
Poprzecznej oraz dróg gruntowych przy Reymonta, Chrząszcza i Skłodowskiej w Toszku 
zapowiedział interwencję i egzekwowanie porządku od wykonawcy utrzymania dróg. 
Odnosząc się do pytania Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej – Pani Ewy Kalus, 
poinformował, że sprawa alei biegnącej od Parku L. Guttmanna do ulicy Boguszyckiej  
w Toszku jest w toku, jednak część terenu należy do Remondis Aqua Toszek Sp. z o.o.,  
co wymaga uregulowania formalności. Realizacja inwestycji w tym roku jest mało 
prawdopodobna. W kwestii oświetlenia na ulicy Podworcowej w Toszku zapowiedział 
sprawdzenie, na jakim etapie jest realizacja zgłaszanego wcześniej zadania. 
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PKT VIII PORZĄDKU OBRAD 

Zamknięcie Sesji 

Obrady XXIII Sesji Rady Miejskiej w Toszku Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku  

– Pan Rafał Kucharczyk zakończył o godzinie 1835. 

Obrady Sesji były transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz 
i dźwięk. Integralną część protokołu stanowi nagranie video - załącznik nr 17 do protokołu. 

 
 
 

Protokołowała:  
 

         19 maja 2026 r.  

             Inspektor 

  Aleksandra Bełc-Tomala 
 

 
Sprawdził:  

        
           Burmistrz Toszka  

       dr inż. Grzegorz Kupczyk 

 

                            Przewodniczący obrad: 

                                Przewodniczący 
                             Rady Miejskiej w Toszku 

 
                  

                              Rafał Kucharczyk 

 

 
 
 
 
Załączniki:  

1. Lista obecności radnych.  
2. Lista obecności sołtysów. 
3. Zmieniony porządek obrad. 
4. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Toszka w okresie międzysesyjnym. 
5. Uchwała nr XXIII/212/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 30 kwietnia 2026 r. w sprawie 

przyjęcia sprawozdania z realizacji "Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Toszek 
na lata 2022-2025" za okres 2024-2025.  

6. Uchwała nr XXIII/213/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 30 kwietnia 2026 r. w sprawie 
przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 23 kwietnia 2026 r. na działalność Burmistrza 
Toszka. 

7. Uchwała nr XXIII/214/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 30 kwietnia 2026 r. w sprawie 
przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za 2025 rok dla Gminy Toszek. 

8. Uchwała nr XXIII/215/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 30 kwietnia 2026 r. w sprawie 
przyjęcia do wiadomości sprawozdania merytoryczno-finansowego z działalności Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Toszku za 2025 rok wraz z potrzebami w zakresie pomocy społecznej. 

9. Uchwała nr XXIII/216/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 30 kwietnia 2026 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części 
gminy Toszek obejmującej obszar w mieście Toszek w rejonie DK 94 (ulica Gliwicka). 

10. Uchwała nr XXIII/217/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 30 kwietnia 2026 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części 
gminy Toszek obejmującej obszar w sołectwie Pisarzowice w rejonie DK 94 (ulica Gliwicka). 

11. Uchwała nr XXIII/218/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 30 kwietnia 2026 r. w sprawie nadania 
nazwy ulicy Szczęśliwa w miejscowości Toszek. 
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12. Uchwała nr XXIII/219/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 30 kwietnia 2026 r. w sprawie zmiany 
uchwały XXX/203/2017 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 30 stycznia 2017 r. w sprawie zarządzenia 
poboru w drodze inkasa opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy 
Toszek oraz zasad wynagrodzenia za inkaso na terenie sołectw. 

13. Uchwała nr XXIII/220/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 30 kwietnia 2026 r. w sprawie zmiany 
uchwały nr XXX/204/2017 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 30 stycznia 2017 r. w sprawie 
zarządzenia poboru w drodze inkasa podatku rolnego, podatku leśnego i podatku  
od nieruchomości od osób fizycznych oraz zasad wynagrodzenia za inkaso na terenie sołectw. 

14. Uchwała nr XXIII/221/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 30 kwietnia 2026 r. w sprawie zmian 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Toszek. 

15. Uchwała nr XXIII/222/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 30 kwietnia 2026 r. w sprawie zmian 
w budżecie Gminy Toszek na rok 2026. 

16. Raport ze wszystkich imiennych głosowań odbytych podczas XXIII Sesji Rady Miejskiej w Toszku 
w dniu 30 kwietnia 2026 r. 

17. Nagranie video z XXIII Sesji Rady Miejskiej w Toszku z dnia 30 kwietnia 2026 r.   


